Corrigé des exercices
du chapitre

Donnée

‘0 Constante d’Avogadro : Ny = 6,02 x 102 mol™.

Calculer une quantité de matiére
N __ 1,7x10"
N, 6,02x10% mol™

=2,8x107° mol.

B Calculer un nombre de molécules

N=nxN,=2,1%107mol x 6,02 x10% mol "
=1,3 X 10?" molécules d’eau.

Calculer une quantité de matiére

n= C X vso\ution'
n=1,2mol-L"x200,0 x1073L=10,24 mol.

® calculer une concentration en quantité de matiére

1.c=—1=
solution

2.C = O,Lmolz 1,7 mol-L™".
0,1L

(14) Déterminer une masse molaire

CoRRIGE

1. Concentration en quantité de matiére : C=73,5 umol /L.

Concentration en masse :t = 8,3 mg/L.
2 Mot 83%x107g- L7

— R 2 . -1
C 73,5%10 %mol-L =11107g mol™

Calculer un volume de liquide a partir d’'une quantité

de matiére
1.m=nxM
m=2,00x10"" mol X 60,1 g-mol™"=12,0g.
12
2.v=m_ 08  _i53mL

P 0,786 g-mL"

© calculer une quantité de matiére a partir d’un volume de

liquide
1.m=pxV=790g-L""'x1,0=790¢g
m_ 790 g

2.n= =13,6 mol.

M 58,0 g-mol™

Calculer une quantité de matiére a partir d’un volume
de gaz (1)

3
1.n(0,) = VL - 106x107L _ 44,2 mol.

v 24,0 L-mol™
2. A température et pression fixées, tous les gaz ont le méme
volume molaire. Donc que la bouteille contienne O, ou CO,, le
volume libéré aurait été le méme.

@ calculer une quantité de matiére a partir d’un volume
de gaz (2)
1 _V _ 30L

n =
V. 24,0L-mol™
2.n'=n_ —n=0,080 mol.

=1,3x107" mol.

Calculer une quantité de matiére
n= C X Vso\uticm'
n=1,2mol-L"x200,0x103L=0,24 mol.

® calculer une concentration en quantité de matiére

1.C=—1=
solution

2.C = M:']J mol L7,
0L

(18) Déterminer une masse molaire

1. Concentration en quantité de matiere : C=73,5 umol /L.
Concentration en masse : t = 8,3 mg/L.

t_ 8,3x1073g-L"
C 73,5x10°mol-L"

= =1,1-10%g - mol™".

G Déterminer une concentration en masse
1.t=CxM=3,1%x10"mol-L"x24,3g-mol'=7,5x102g-L".
2.t=75mg-L": c'est en accord avec I'étiquette (74,5 mg-L™").



